

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА * Выходит два раза в неделю * Издаётся со 2 марта 1992 года

Информдисплей

По округу

ОБ ОСНОВАХ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

В Ханты-Мансийске прошло совещание с представителями администраций муниципальных образований автономного округа по обмену опытом работы о практике реализации законов автономного округа, касающихся муниципальной службы.

Участники совещания обменялись мнениями о практике реализации законов автономного округа "Об основах муниципальной службы в автономном округе" и "О едином реестре муниципальных должностей муниципальной службы в автономном округе" и высказали ряд замечаний и предложений по их совершенствованию.

Далее заместитель начальника Управления по контролю и кадрам Вера Юрьевна Лыткина рассказала о порядке проведения аттестации муниципальных служащих, а заведующий отделом по вопросам местного самоуправления Михаил Владимирович Вторушин - о порядке регистрации уставов муниципальных образований.

Информационное управление Администрации автономного округа.

По городу

ЗА ЦЕНАМИ НЕ УГОНИШЬСЯ

Рост цен на продовольственные товары в магазинах города принимает плохо регулируемый характер. Как сообщили нам в Отделе ценовой политики администрации города, несмотря на строгий контроль за соблюдением норм ценообразования и предельными торговыми надбавками, розничные цены продолжают расти из-за значительного повышения оптово-отпускных цен на товары. Причиной этого В. Рустейко, начальник Отдела ценообразования, считает колебания курса доллара, отсутствие стандартов бюджета и общую нестабильность в экономике страны.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

По данным Отдела регистрации предпринимательской деятельности, "за десять месяцев текущего года в городе зарегистрирован ряд новых предприятий различных форм собственности. Из них: 51 - имеет статус юридического лица; 360 - предприниматели без образования юридического лица.

За этот же период 25 предприятий ликвидировано".

ЗАГАР СРЕДИ ЗИМЫ

У часто болеющих ребятишек МОУ "Школа-комплекс №4" появилась возможность среди зимы позагорать под летним солнышком: для них открылся солярий в ДОУ "Улыбка". 15-20 сеансов - и необходимый минимум ультрафиолетовых лучей обеспечен. В курс оздоровления входят также массаж и плавание в школьном бассейне. Для хозяев же - малышей из "Улыбки" - подобные сеансы проводятся обязательно 2 раза в год на протяжении уже двух лет.

ЦЕНТР ГСЭН ИНФОРМИРУЕТ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.10.98 года № 1222 утверждены изменения и дополнения в Правила продажи отдельных видов товаров от 19.01.98 № 55.

Указанные Правила дополнены новыми разделами, регламентирующими продажу лекарственных препаратов и товаров бытовой химии, пестицидов и агрохимикатов и ряда других товаров.

Постановление опубликовано в "Российской газете" от 31.10.98 г.

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

ФИНАНСОВАЯ ОБСТАНОВКА ЛУЧШЕ НЕ СТАНЕТ

В минувший четверг, 19 ноября, Мегион посетил губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Васильевич Филипенко. О целях рабочей поездки и ее итогах эта беседа.

- Александр Васильевич, каковы задачи, которые Вы ставили перед визитом?

- Я уже давно не был в Нижневартовске, Нижневартовском районе и в Мегионе, поэтому решил детально ознакомиться с ситуацией в регионе, ответить на вопросы жителей. В частности, посмотрел на то, как становится на ноги "Аганнефтегазгеология", (бывшая Аганская геолого-разведочная экспедиция). На мой взгляд, эксперимент с этим предприятием нам удался: округ взял предприятие после того, как его бросило ОАО "Славнефть-Мегионнефтегазгеология". Теперь ситуация там выравнивается.

- В нашем городе не хватает социально важных объектов. Будет ли учитываться это при формировании бюджета округа на 1999 год?

- Это сложный вопрос. Проблема заключается в том, что формально бюджет Мегиона выглядит намного лучше, чем у многих других территорий Ханты-Мансийского автономного округа. Он даже не на среднем уровне, а несколько выше. Если же анализировать проблемы социальной сферы Мегиона, то они появились не сегодня и не вчера, а копились годами. Поэтому мы участвуем в какой-то мере в их разрешении: ряд объектов Мегиона учтен в окружных программах. Думаю, эту практику мы продолжим.

- По какому принципу будет формироваться бюджет на следующий год?

- Пока принцип один: необходимо хотя бы приблизительно посчитать

объем поступлений в бюджет. Это довольно сложно потому, что до сих пор неизвестно, по какой именно системе мы будем собирать налоги. Поэтому мы сделали расчеты в действующих нормативных показателях и по тому минимуму, который сегодня необходим: зарплата плюс содержание бюджетных организаций. Все остальное будем считать только после того, как появятся реальные цифры. Вероятно, будет это в декабре. Но в любом случае финансовая обстановка в округе в 1999 году будет не лучше, чем в 1998. Мы сегодня говорим, что живем плохо, потому что год-два назад жили гораздо лучше. Но все познается в сравнении. В средней полосе России среднедушевой доход на человека за год составляет 2,8 миллиона рублей, а у нас все-таки - 18 миллионов

ПОЗВОЛЬТЕ УЗНАТЬ

СОБИРАЕТЕСЬ ЛИ ВЫ УЕЗЖАТЬ ИЗ МЕГИОНА НА "БОЛЬШУЮ ЗЕМЛЮ?"

Евгений С., пенсионер:

- Я собираюсь уезжать из Мегиона, во-первых, потому, что устроиться на работу пенсионеру нереально, как и невозможно при сегодняшних ценах прожить на пенсию. Во-вторых, здоровье надо поправить. Как я буду дальше жить на "большой земле" - не знаю. Ведь те деньги, что получил при увольнении с работы, оказались мизером. Получается, что зря только здоровье угробил.

С.Кашина, 32 года:

- Жить в нашем городе мне стало тяжело, поскольку осталась без работы. С удовольствием уехала бы куда-нибудь. Но куда? Никто и нигде нас, северян, не ждет.

Елена Б., 36 лет, служащая:

- Однозначно - нет. Я здесь выросла, Мегион - моя родина. Куда же мне ехать? Да и с чем? Если даже я продам свою "каморку" в деревушке, то вряд ли за эти деньги смогу купить жилье в другом месте.

В последнее время, правда, ходят слухи, что северные

города станут в будущем вахтовыми поселками. Тогда придется, конечно, уезжать. Страшно. Единственная надежда, что правительством на этот случай будет разработана федеральная программа переселения.

И.Виноградова, служащая:

- Да. Хотела бы. У меня и дом есть свой на Украине. Вот только муж не хочет никуда уезжать отсюда. Здесь пока работа есть, и зарплату, хотя и нерегулярно, но все же платят, а там совсем плохо: заводы стоят, денег нет...

Г.Костяк, домохозяйка:

- Хоть сегодня бы уехала. У меня двое детей, и что они здесь видят: вечный мороз, едва рассвело - уже опять темнеет, ни овощей, ни фруктов. Раньше за такие условия жизни хоть платили нормально, а сейчас эти копейки по полгода ждешь и получить не можешь. И хотела бы перебраться на "большую землю", да там квартиры нет, а по современным заработкам никогда и не будет.



- Ну скажи мне по секрету,
Что написано в газете?

Дорогая, не мешай...
Подпишись и почитай!

ПОДПИСКА НА "МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ" ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

ПРОТЯНИ РУКУ БЛИЗНЕМУ!

Редакция агентства "Мегионские новости" в связи с приближающимся Днем инвалида объявляет акцию "Протяни руку ближнему".

Уважаемые мегионцы, если в вашем доме хранятся ненужные, но добротные вещи, одежда, обувь детская и взрослая, предметы домашнего обихода, бытовые приборы, книги, игрушки и тому подобное, вы можете передать их тем, кто остро нуждается в самом необходимом.

Сегодня настали тяжкие времена для большинства горожан, но есть такие, которые находятся на грани выживания, среди них и инвалиды. Давайте проявим милосердие и по мере возможности поможем этим людям!

Вещи приносите прямо в редакцию газеты, ул. Строителей, 7.
Телефоны для справок: 3-60-66, 3-64-94.

ОКРУЖНЫЕ ПРОГРАММЫ

На последнем заседании окружной Думы был принят документ, который фактически завершает формирование блока законов о местном самоуправлении и является одним из них (имеется в виду Закон "О финансово-экономической основе местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе"). Первый заместитель председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа Петр Волостригов в беседе с журналистом газеты "Новости Югры" Евгенией Никитиной согласился прокомментировать данный Закон.

ШАГ К УКРЕПЛЕНИЮ
ФИНАНСОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

По мнению Петра Волостригова, этот Закон можно рассматривать как шаг по пути укрепления и расширения возможностей местного самоуправления, в первую очередь, финансовых, естественно, при условии концентрации усилий по сбору налогов в бюджет. В Законе жестко прописаны нормы по укреплению финансовой дисциплины органов местного самоуправления, по контролю за целевым использованием бюджетных средств. Например, в случае превышения органом местного самоуправления кредитной задолженности доходная база муниципального образования может быть зачислена в окружной бюджет, и финансирование будет вестись непосредственно оттуда. То есть, вводится своего рода "внешнее управление". Эта мера вынужденная, но она гарантирует защиту законных прав и интересов населения города и района.

В Ханты-Мансийском автономном округе, в отличие от других субъектов Федерации, существует сильная гарантия самостоятельности органов местного самоуправления, которая закреплена Законом. Доля закрепленных источников доходов в местных бюджетах в общем объеме собственных и регулирующих доходов (без учета дотаций, субвенций и средств финансовой поддержки из округа) должна составлять не менее 70 процентов в общем объеме доходов минимального бюджета муниципального образования.

Также этот Закон предусматривает активное содействие органов государственной власти развитию местных финансов через распределение региональных налогов, перераспределение окружной доли федеральных налогов, предоставление финансовой помощи и ссуд,

участие в решении вопросов социально-экономического развития муниципальных образований через окружные целевые программы. А распределение фонда финансовой поддержки муниципальных образований часто на бюджетных сессиях вызывает серьезные споры. Дума, принимая этот Закон, не надеялась на то, что с принятием его будут сняты все спорные вопросы, тем более, что до сего дня не разработаны социальные нормативы для каждой территории, хотя разговоры об этом ведутся ежегодно. Есть надежда, что Дума округа все-таки примет этот документ, так как вопрос о социальных нормативах существует.

Глава "Основы бюджетного процесса в муниципальном образовании" - одна из основополагающих. В ней прослежена вся процедура от разработки до утверждения и исполнения местного бюджета, тем самым органы местного самоуправления получили, наконец, четкий методологический инструмент для грамотного ведения бюджетного процесса. В Законе "О финансово-экономической основе местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе" помимо всего прочего зафиксировано даже то, какие документы должны представляться вместе с проектом бюджета: это и прогноз социально-экономического развития, и основные направления бюджетной и налоговой политики, прогноз сводного финансового баланса за год, инвестиционная программа, программа приватизации и т.д.

Для органов местного самоуправления дотационных территорий, по мнению Петра Волостригова, Законом определены более жесткие рамки финансовых возможностей. Так, существует запрет на ве-

дение выше нормы социальных льгот, на установление дополнительных налоговых льгот. Если эти ограничения будут игнорироваться, то, согласно Закону, на часть средств, которая пошла на покрытие расходов, сокращается и доля поступления из фонда материальной под-

держки муниципальных образований.

"Нужно, чтобы каждая территория жила по средствам, а это, к сожалению, не всегда и не везде соблюдается", - говорит Петр Волостригов. На прошлом заседании Думы округа депутаты весьма остро ставили вопрос о том, что нельзя нарушать бюджетный закон, а именно: превышать лимиты заемных средств. Теперь в нем четко прописано, что сумма займов не должна превышать 15 процентов доходной части местного бюджета.

Этот Закон разработан в полном согласии с федеральным, но и с учетом местной специфики. В отличие от федерального, в окружном Законе есть раздел, касающийся вопросов муниципальной собственности, принят он очень своевременно и послужит хорошим подспорьем для органов местного самоуправления.

Отвечая на вопрос журналиста газеты "Новости Югры" Евгенией Никитиной о том, что это не единственный Закон, принимаемый Дума округа опережает другие регионы, первый заместитель председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа Петр Станиславович Волостригов сказал, что за два года работы Думы нынешнего созыва приняты в общей сложности около ста законов, и действительно, некоторые из них не имеют вовсе (или имеют мало) аналогов в других субъектах Федерации. К примеру, законы о земле, об инвестиционной деятельности о жилищной политике, об охране природной среды и т.д.

Пресс-служба Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

ЦЕНТР ГСЭН СООБЩАЕТ

МЫ ВПЕРЕДИ И ПО СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМ ЗАБОЛЕВАНИЯМ

В детском саду "Золотая рыбка" в октябре было зарегистрировано 14 заболеваний дизентерией. Среди больных - двое из числа персонала. В настоящее время все заболевшие пролечены, болезнь у них протекала без осложнений, тяжелых форм не было. После проведения противоэпидемических мероприятий детский сад возобновил работу.

Среди возможных причин такого количества заболевших предполагаются две, а именно: допуск в детский сад больного ребенка, от которого заразились остальные; сокрытие заболевания у персонала.

Из-за некачественной продукции Центром ГСЭН было вынесено постановление о прекращении выпуска молочных продуктов сельскохозяйственным предприятием "Вата". В настоящее время принимаются меры по обеспечению гарантий качества молока на этом предприятии.

В течение сентября-октября от горожан поступали справедливые претензии к качеству хлеба. Центром ГСЭН потрачено много сил на выявление причин возникновения так называемой "картофельной болезни" у хлеба. К настоящему моменту эти причины найдены, некачественная мука выведена из технологического процесса.

В городе Пыть-Яхе трое граждан при употреблении водки получили разные степени отравления. Один пострадавший скончался. В связи с этим Центр ГСЭН проводит проверки торгующих фирм на предмет обнаружения фальсифицированной водки. Обращаюсь к любителям водки: не покупайте в ночное время дешевую водку. Боже вас упаси - приобретать ее с частных рук или лить с друзьями, с которыми познакомились вчера!

Недавно в городской больнице состоялось совещание специалистов по профилактике гриппа. Намечены конкретные медицинские мероприятия. Перед администрацией города, нефтяниками, геологами будут поставлены вопросы о финансировании этих мероприятий (приобретение вакцины и препаратов, выделение транспорта, оплата дежурств и т.п.).

Мало кому известно, что мегионцы почти в два раза чаще, чем остальные жители округа болеют сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Если этот показатель по округу со-

ставляет 55, 2 на 1 тысячу населения, то в Мегионе он равен 92, 2.

Этому способствует особая Мегионская финансовая нестабильность. Значительно усугубляют нестабильность в городе и проводимые администрацией реформы в сфере управления. В этом "мутном" беспределе горожан доведен до положения бесправного раба, который в страхе ожидает сокращения или понижения зарплаты в результате ликвидации, реорганизации, реструктуризации и т.п.

Эмоционально-психологическая неуравновешенность горожан должна компенсироваться благородными, гуманными порывами и устремлениями первых лиц города. Вот чего не хватает!

В городе создается угроза прекращения лабораторного контроля питьевой воды, выпускаемых в городе и завозимых продуктов питания, прекращения бактериологических анализов от больных, резкого уменьшения объемов работ по уничтожению грызунов и тараканов. В чем причина?

Общеизвестно, что тот, кто выпускает продукцию, тот и должен контролировать и обеспечивать ее качество. Поскольку в городе нет таких возможностей (из-за отсутствия специалистов, лабораторной базы), производственный контроль питьевой воды и пищевой продукции выполняет Центр ГСЭН по договору с администрацией города. Такое же положение складывается и по бактериологическим анализам от больных и по борьбе с грызунами и насекомыми.

Так вот, все эти работы в 1998 году Центр ГСЭН выполняет практически бесплатно. В общей сложности администрация и бюджетные организации города должны Центру ГСЭН по договорам порядка 2, 5 млн. денонмированных рублей.

Центр ГСЭН выполняет все названные работы за счет запасов расходных материалов, не платя при этом зарплату сотрудникам. Если положение не изменится, то вопрос зайдет в тупик.

Л. ШЕЛЕПОВ, главный государственный санитарный врач по городу Мегиону.

НЕСКОЛЬКО СТРОК
ПО ПОВОДУ...

7 ноября в нашем городе прошли демонстрация жителей и торжественное собрание, посвященное 81 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Эти мероприятия организовал Мегионский городской Комитет КПРФ. Скажу сразу, я не человек со стороны, и взгляд на эти проблемы у меня субъективный.

Чтобы ответить на ряд вопросов, возникших в ходе подготовки и проведения этой акции, я и решил написать эти несколько строк.

Нас очень порадовали два самых главных, на мой взгляд, результата. В колонне демонстрантов с красными знаменами шли и молодые люди 18 лет, и пожилые жители нашего города; и массовость участников была, пожалуй, самой большой из всех подобных акций последних лет. Мно-

гие, очень многие участники демонстрации подошли и спрашивали, где и как можно встретиться с секретарями горкома и вступить в партию. Хочу сказать всем жителям города, что городской комитет КПРФ расположен в кабинете по адресу: ул. Советская, 10-б. К сожалению, телефона у нас нет. Но коммунисты готовы встречаться с жителями города ежедневно, включая субботу и воскресенье, с 13.00 до 20.00 часов, и от дежурного по партийному кабинету все смогут получить интересующую информацию. Нас огорчило, что в этих мероприятиях официально ни одна общественная организация города не приняла участие.

А. КИСЛУХИН, секретарь Мегионского ГК КПРФ.

НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТ

В РОССИИ СТАНЕТ
ДЕЙСТВОВАТЬ НОВЫЙ
ЗНАК СООТВЕТСТВИЯ
КАЧЕСТВА

Правительство РФ внесло изменения в свое Постановление от 17 мая 1997 года "О маркировании товаров и продукции на территории Российской Федерации знаками соответствия, защищенными от подделок". Согласно новой редакции документа, с 1 апреля 1999 года вводится новая обязательная форма знаков соответствия качеству с учетной информацией к ним. С 1 июля этого же года будет запрещена реализация товаров, не имеющих утвержденного вида маркировки. В соответствии с Постановлением Перечень товаров, которые должны быть оснащены знаками соответствия, дополнен еще одним пунктом: теперь компьютерная техника должна иметь марки качества наравне с аудио- и видеотоварами и алкогольной продукцией.

МОСКВИЧАМ ГОЛОД
НЕ ГРОЗИТ

Федеральные власти озаботились проблемой питания жителей и гостей российской столицы и приняли 21 октября Постановление "О мерах по стабилизации продовольственного рынка и устойчивому обеспечению населения г. Москвы сельскохозяйственной продукцией и продовольственными товарами в 1999 году". Этот документ устанавливает квоты продуктов, позволяющие стабилизировать столичный рынок и сохранить потребление основных видов товаров на уровне 1997 - 1998 годов. Федеральное правительство рекомендовало органам исполнительной власти регионов оказывать всемерное содействие обеспечению выполнения договорных обязательств о поставке продовольствия в Москву. Столице позволено использовать валютные ссуды, выделенные ей в 1994-95 годах, а также средства федерального бюджета в размере 480,3

млн. рублей, переданные в управление правительству Москвы. Сроком первого платежа по этим кредитам станет I квартал 2001 года. Городу в порядке исключения для защиты малообеспеченных слоев населения разрешено устанавливать в IV квартале этого года и в следующем году предельные размеры торговых наценок на социально-значимые виды продовольствия. В 1999 году будет применяться порядок предоставления льготных кредитов организациям агропромышленного комплекса, поставляющим в Москву сельскохозяйственную продукцию. Столичному правительству будет выделена квота в размере 2 млрд. рублей для закупки товаров и сырья в счет погашения госкредитов бывшего СССР, предоставленных Индии. Принято предложение ОАО "Газпром" об использовании в 1999 - 2000 годах выручки от экспорта в Польшу 1,5 млрд. куб. метров природного газа ежегодно на закупку продовольствия для населения Москвы, при этом столичное правительство должно ком-

пенсировать затраты, связанные с добычей и транспортировкой этого топлива.

КОЛИЧЕСТВО СЧЕТОВ
ФИРМ В СБЕРБАНКЕ
УВЕЛИЧИЛОСЬ БОЛЕЕ,
ЧЕМ НА ЧЕТВЕРТЬ

В нынешнем году Сбербанк России отмечает стабильный приток корпоративных клиентов, особенно подобная тенденция стала заметна во время кризиса российской финансово-банковской системы. Как сообщили Агентству "Аргументы и факты - Новости" в пресс-службе этой кредитной организации, количество счетов юридических лиц за девять месяцев этого года увеличилось на 26% (на 1 октября 1998 года их количество составило 990 тысяч). За январь-сентябрь 1998 года объем привлеченных Сбербанком России ресурсов юридических лиц увеличился на 37%.



Проблемы образования

“УЛЫБКЕ” - 10 ЛЕТ!

Дошкольное образование - важный этап воспитания ребенка, ведь именно в детском саду закладывается фундамент нравственных и духовных качеств малышей, их способность ориентироваться в жизненном пространстве, приобретать разнообразие навыков и умения. С такими маленькими гражданами вот уже 10 лет работает коллектив открывшегося в 1988 году детского сада “Улыбка”.

С первых дней здесь трудятся воспитатели В.М. Муромская, Н.Н. Макушак, В.Г. Садова, В.А. Роженико, Р.Я. Петренко, С.А. Чумилович, Л.Л. Долгих, И.Г. Михайловская, музработник Е.Н. Маметьева, медсестра Г.П. Уфимцева, а также Т.М. Балыгина, Ф.Ш. Нигматуллина, Р.Г. Зарипова. Все знания, многолетний опыт и тепло души отдают они детям.

Малышам в “Улыбке” некогда скучать. Дидактические и развивающие игры, подготовленные умелыми руками педагогов, оборудование из цветного пластика для игровых комнат: мольберты, кухни, машины, качалки - очень нравятся детям. На занятиях их ждут необычные путешествия и увлекательные приключения. Ведется работа в кружках по интересам, где ребята знакомятся с фольклором, инсценируют сказки, изготавливают игрушки из природного, бросового материала, складывают самые разные фигурки из бумаги способом “оригами”, вышивают, рисуют...

В ДОУ проводятся дополнительные услуги: физиотерапия, массаж.

Старшей медсестрой Н.И. Ампиловой разработан комплексный план оздоровления часто болеющих детей. С этого учебного года с детьми старшего дошкольного возраста проводится работа по санации полости рта и профилактике кариеса по программе “Ослепительная улыбка - на всю жизнь”.

В 1994 году “Улыбка” вошла в состав муниципального образовательного учреждения “Школа-комплекс № 4”, и к ней присоединился педагогический коллектив детского сада “Дюймовочка”, среди них опытные педагоги - воспитатели А.А. Андриевская, Н.Ф. Делова, В.Т. Родина, В.А. Степанова, И.А. Михайлюк.

С момента объединения в школу-комплекс основной задачей в работе стало создание условий развивающей среды для дошкольников. Это потребовало от директора школы М.И. Макарова хозяйской хватки, проритцательского взгляда на будущее, убеждения в том, что детский сад - самая первая ступень в воспитательно-образовательном процессе.

Благодаря самой тесной связи с общеобразовательной школой воспитатели ДОУ “Улыбка” и учителя начальных классов достигли непрерывности образования детей: педагоги в школе не дублируют программу ДОУ, не начинают с чистого листа, а имеют возможность наблюдать за развитием детей с детского сада и начинать обучение, основываясь на имеющихся знаниях и умениях детей.

Учитель Н.А. Алямкина занимается с 23 малышами подготовительной группы по школьной системе “1-4”.

Также на базе детского сада работают 3 подготовительных класса школы искусств “Камертон”, где ребята занимаются по программе музыкального отделения и балыхтанцев.

Взрослые делают все, чтобы детям было не только интересно и очень комфортно в детском саду, но и чтобы у каждого ребенка была возможность проявить свою индивидуальность, найти занятие по душе. И сами воспитатели стремятся постоянно повышать свою квалификацию. Многие в этом году закончили педучилище, продолжают учиться в высших учебных заведениях.

Педагог-психолог Р.З. Усольцева и воспитатель И.В. Боровкова (на снимке - вверху) - обе студентки вузов - сформировали на базе “Улыбки” единственную в Мегнионе группу детей, обучающихся по альтернативной системе воспитания и образования детей - монтессори-педагогике, разработанной итальянским врачом, психологом, педагогом Марией Монтессори. Суть метода - помочь детям с низким уровнем развития научиться самостоятельно работать с дидактическим материалом, делать правильный выбор, принимать решения и нести за них ответственность при ограничении прямого воздействия воспитателя или учителя.

Первые итоги можно будет подвести уже в конце нынешнего года.

Возглавляет дружный, сплоченный коллектив детского сада “Улыбка” Татьяна Алексеевна Мутовалова, опытный педагог, человек беспокойный, неутомимый и очень любящий детей и свою работу. И руководи-

тель, и коллектив оправдывают почетные звания “вторых мам”, ведь действительно малыши проводят здесь большую часть времени, и именно благодаря теплой, домашней обстановке, внимательному, доброму отношению они чувствуют здесь себя как дома.

Как писал поэт, “благодарна трудная работа - ежедневно маму заменять”, но работники ДОУ “Улыбка” не замечают этих трудностей, ведь детский сад - неотъемлемая часть их жизни.

Поздравляя коллектив с 10-летним юбилеем, мы желаем воспитателям и всем сотрудникам счастья и здоровья, творческого горения, оптимизма и стремления всегда быть Педагогами с большой буквы.

И. ДЕГТЯРЕВА, ведущий специалист методического отдела
Управления ДОУ.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.



Минувшим летом в сменную общеобразовательную школу пришел новый директор - Елена Викторовна Полищук. Прошло несколько месяцев, и уже можно говорить об изменениях, произошедших в школе, первых успехах и задачах, которые еще только предстоит решить.

- Елена Викторовна, какое направление работы педагогов школы Вы считаете основным?

- В первую очередь - воспитательная работа. Она проводится как во время уроков, так и в свободные от занятий часы.

- Почему именно воспитание?

- В нашу школу приходят дети, ушедшие из других школ города. Причины для этого самые разные: у кого-то был конфликт с одноклассниками или учителями, проблемы с дисциплиной или успеваемостью. При этом виноват бывает не только учащийся. Очень часто неправой стороной оказывается педагог, который не смог найти общего языка с ребенком. Ведь у нас учатся, вопреки всеобщему мнению, не только “трудные” дети, но и умные, одаренные мальчики и девочки. Например, в одном из одиннадцати классов есть девочка, которую исключили из школы только за то, что она отказалась участвовать в олимпиаде.

У многих из наших ребят жизнь была невеселой. Это дети из так называемых, неблагополучных семей. Большинство из них состоят на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних, имеют судимость или уже побывали в ко-

лони. С раннего детства они видели пьянство родителей, равнодушные педагогов к их проблемам, слышали насмешки ровесников. Такая жизнь озлобляет и ожесточает ребят, толкает их в подвалы и в подворотни, туда, где им всегда протянут руку. Только поведут не к добру и знаниям, а к алкоголю, наркотикам и преступлениям.

- Каким образом?

- В этом году создан комитет законности, в состав которого вошли ребята, избранные самими учащимися. Основная задача комитета - урегулирование конфликтов между ребятами или между учащимися и педагогом. Решение комитета можно обжаловать в школьную комиссию по делам несовершеннолетних, состоящую из учителей. КДН рассматривает также и взаимоотношения детей с родителями, проводит беседы с па-

мами и мамами, уклоняющимися от воспитания.

- Как относятся к этому родители?

- Конечно же, по-разному. Но, в основном, наши нововведения находят поддержку. Например, совсем недавно провели родитель-

ские собрания, на которое пригласили настоятеля Храма Покрова Пресвятой Богородицы отца Ростислава. Он рассказал собравшимся о духовных традициях и обычаях русского народа. Дело в том, что любой духовный принцип надо вложить не только в сознание ребенка, но и в его душу. Уже будучи взрослым человеком, вчерашний школьник должен не только знать, но и чувствовать, что нельзя нарушать моральные заповеди. Родителям очень понравилась проведенная встреча, и они вышли с инициативой ввести в школе факультатив “Евангельские чтения”.

- Что нового появилось в учебном процессе?

- В этом учебном году мы начали работать совместно с Межшкольным учебно-производственным комбинатом по профессиональной подготовке учащихся 10-11-х классов. Для этого составлен следующий график: 4 дня в неделю ребята занимаются общеобразовательными предметами, а два дня получают профессиональную подготовку по таким специальностям, как автослесарь, дере-

- Количество учащихся в сменной школе изменилось в последнее время?

- Можете судить сами: у нас скомплектовано десять десятых классов. При этом все они переполнены, а дети приходят каждый день и просят: “Возьмите меня в вашу школу. Я знаю, что здесь хорошо.” Но мне просто некуда брать детей. Ни для кого ни секрет, что школы стараются избавиться от

средних и слабых учеников, исключают их по малейшему поводу. Куда же деваться мальчишкам и девчонкам? Идут в сменную школу. Они знают, что здесь их никогда не оскорбят, не повысят голос. Педагоги в нашей школе действительно любят и понимают детей.

- Осуществляется ли контроль за посещаемостью уроков?

- Да, и очень строгий. Если учащийся не посещает школу, то к нему домой идут социальный педагог и классный руководитель. Они выясняют причину этого, стараются помочь. В случае прогулов без уважительной причины или другого серьезного нарушения дисциплины старшеклассник получает замечание. Когда это наказание не действует - налагается предупреждение, а как крайняя мера - исключение из школы.

- Такие случаи уже были?

- Да, одного учащегося исключили за избиение одноклассника, но предварительно очень долго разбирались. Любую меру наказания накладываем строго индивидуально.

- Что бы Вы хотели видеть в будущем в сменной школе?

- В перспективе хотелось бы видеть органы школьного самоуправления, которые позволят создать условия для развития социально адаптированной личности, развития творческих способностей детей и способностей к коллективной работе.

- Что бы Вы хотели видеть в будущем в сменной школе?

- В перспективе хотелось бы видеть органы школьного самоуправления, которые позволят создать условия для развития социально адаптированной личности, развития творческих способностей детей и способностей к коллективной работе.

вообработчик, повар, продавец, секретарь-машинистка, оператор ЭВМ, бухгалтер и парикмахер. Кроме этого у девочек есть возможность получить навыки, позволяющие работать на дому и необходимые в жизни любой хозяйке, - прикладное рукоделие. С учащимися 9-х классов ведется работа по допрофессиональной подготовке.

- Осуществляется ли контроль за посещаемостью уроков?

- Да, и очень строгий. Если учащийся не посещает школу, то к нему домой идут социальный педагог и классный руководитель. Они выясняют причину этого, стараются помочь. В случае прогулов без уважительной причины или другого серьезного нарушения дисциплины старшеклассник получает замечание. Когда это наказание не действует - налагается предупреждение, а как крайняя мера - исключение из школы.

- Такие случаи уже были?

- Да, одного учащегося исключили за избиение одноклассника, но предварительно очень долго разбирались. Любую меру наказания накладываем строго индивидуально.

- Что бы Вы хотели видеть в будущем в сменной школе?

- В перспективе хотелось бы видеть органы школьного самоуправления, которые позволят создать условия для развития социально адаптированной личности, развития творческих способностей детей и способностей к коллективной работе.

- Что бы Вы хотели видеть в будущем в сменной школе?

- В перспективе хотелось бы видеть органы школьного самоуправления, которые позволят создать условия для развития социально адаптированной личности, развития творческих способностей детей и способностей к коллективной работе.

Беседу вела Е. ЛЬВОВА.

ГЛАВНОЕ - ВОСПИТАТЬ

ЧЕЛОВЕКА

На прошлой неделе в гостях у нижевартовского "Мотор-клуба" побывала мегийонская группа "Табу суицид". Группа давно известна нижевартовским любителям рок-музыки, у нее есть свои поклонники. Первое выступление состоялось еще в 1994 году перед студентами пединститута, затем - участие в биг-сайшене на стадионе и выступление на одной из первых тусовок "Мотор-клуба", где зрителям особенно понравилась ставшая хитом песня "Черняшка". И вот новая встреча. Стиль группы несколько поменялся, музыка стала более мягкой, мелодичной. Но, с пристрастием выслушав 5 прозвучавших композиций, искушенные нижевартовские зрители и завсегдатаи "Мотора" достаточно высоко оценили выступление "Табу суицида".

Зная, что "Мотор-клуб" - единственное на всю округу молодежное объединение, дающее возможность рок-музыкантам, создающим столько неудобств своей выпадающей из общей "попсовой" струи музыкой, хоть как-то заявить о себе, я попросила рассказать о работе "Мотора" его исполнительного директора и бесменного ведущего - Николая Вельского (он же - ди-джей Колямба).

Наш клуб уже на протяжении 5 лет неформально, нигде не зарегистрировавшись, живет и продолжает свою работу. "Мотор" - это прежде всего продюсерская организация, привлекающая местных молодых, неизвестных музыкантов и поддерживающая затем с ними постоянную связь. Огромную роль в так называемой "раскрутке" играют TV и радио. Директор телекомпании "Сфера" Валерий Захарченко и директор радиоконстанции "Европа плюс" Дима Пятницкий - наши самые большие друзья, настоящие любители и ценители рок-музыки. Прекрасно понимая, что пока нет денег заплатить за эфир на радио или телевидении, они совершенно бесплатно предоставляют нам очень дорогое и самое "смот-

рибильное" эфирное время.

- Как часто транслируются ваши передачи?

- Каждый вторник и последнее воскресенье месяца проходят тусовки в самом "Мотор-клубе"; каждый вторник и четверг - на телевидении; каждый четверг - на радио "Европа плюс". Кроме снятых концертных выступлений мы даем самую разнообразную музыкальную информацию, знакомим слушателей с различными группами, течениями, направлениями в музыке и в конечном счете стараемся отвлечь молодежь от беспредела, наркотиков, пустого времяпрепровождения.

- На ваших тусовках бывают в основном подростки?

- Самая поддерживающая нас публика - это те, кому за 30, но, повторюсь снова, мы привлекаем и работаем, в пер-



КАК ЗАЖИГАЮТ ЗВЕЗДЫ

О "ТАБУ СУИЦИДЕ", "СВОЕМ ЛИЦЕ" И НИЖНЕВАРТОВСКИХ ПОКЛОННИКАХ

вую очередь, на молодежь, поэтому получается, что и от 15 до 30 - это все "наши люди".

- Наверное, уже есть такие группы, для которых именно ваша площадка стала стартовой, они выросли благодаря вашей поддержке?

- Да, конечно. Это группа "Апокалипсис" - её уже знают, она уверенно "плывет" и имеет своих поклонников. Это группа "НЗ", впервые появившаяся в этом сезоне и уже зарекомендовавшая себя. Это, конечно, группа "Табу суицид" - они уже в который раз оставляют впечатление очень сильной андеграундной команды. Таких, к сожалению, у нас в нижевартовске нет. Есть, правда, группа "Вирус", но они более молодежны и менее техничны. Играют подобную музыку "К-700", но они намного

более консервативней. Так что "Табу суицид" нашли свой стиль и свое место в нашей тусовке.

Но самые главные музыканты, которых мы очень любим и всячески поддерживаем, это группа "Модус" (Геннадий Калинин и его друзья) - крутейший джаз с элементами и "попсы", и рок-н-ролла, и настоящего классического джаза. Это кайф! Они играют у нас каждое воскресенье, и это надо просто услышать.

- Несколько слов о людях, которым все это "зачем-то нужно"?

- Наш самый главный энтузиаст, который придумал "Мотор-клуб" - это Игорь Конищев. Президент клуба - Александр Керн, вице-президент - Юра Тимошенко и, конечно, вышеупомянутые Д.Пятницкий и В.Захарченко. Все вместе мы

стараемся поддерживать молодых, неизвестных музыкантов, работающих не только в стиле "рок". Например, выступали у нас и компьютерщики - они также "пишут" музыку, и это тоже творчество. А вообще, мы - единственный клуб, где играют именно "живую" музыку, и где всегда - "живой" звук.

Одна беда - нас никогда не поддерживают управление культуры, городская администрация, управление по работе с молодежью. Нет, они наши тусовки не запрещают. Просто делают участливое лицо, внимательно выслушивают, и этим все ограничивается.

- К сожалению, в нашем городе нет такого клуба, но есть группы, которые могли бы заявить о себе и представить свои песни на суд зрителей. Что бы вы могли пожелать им и мегийонской мо-

лодежи - поклонникам "живой" музыки?

- Я приглашаю всех мегийонских слушателей и музыкантов на тусовки "Мотор-клуба" - каждый вторник и последнее воскресенье месяца. Здесь играют все - и сургутяне, и лангеласцы, и мегийонцы, и ребята из Радужного. Наши требования к музыкантам: иметь свой инструмент, свою программу, сделать заявку за месяц до выступления и, самое главное, уметь играть. А мы, в свою очередь, обеспечим им широкую рекламу: телеверсию, радиоверсию, информационную поддержку и главное, реальную возможность пообщаться с публикой. А всем молодым хочу сказать: друзья, боритесь с серостью и однообразием! Хорошо стричься налысо и ходить в кожаных куртках и черных джинсах - не каждому это к лицу!

У каждого должно быть свое лицо, ведь все вы по-своему талантливы. Нужно просто в один прекрасный день сказать себе: я - личность, я себя уважаю, и попытайтесь начать развивать в себе эти самые таланты. Уверен, у вас получится! До встречи в "Мотор-клубе"!

Записала Р. ЕФРЕМЕНКО.

СПОРТ

НОВОСТИ РИНГА

В период с 13 по 15 ноября в городе нижевартовске состоялся чемпионат Ханты-Мансийского автономного округа по боксу среди юношей 1976-80 годов рождения. В соревнованиях не участвовали ребята старше 20 лет, это объясняется тем, что на турнире проводился отбор к предстоящему в начале декабря чемпионату России "Олимпийские надежды", где будут соревноваться спортсмены только этой возрастной группы.

Сборная Мегийона была представлена 10 боксерами, которые заняли следующие места: Олег Одновошин, Алексей Федоренко, Байрам Таймасханов стали третьими; Евгений Петрик, проиграв в финале мастеру спорта международного класса, чемпиону Европы Дмитрию Пироженко из нижевартовска, занял второе место.

Все любители этого вида спорта имеют возможность стать свидетелями чемпионата России "Олимпийские надежды" по боксу в нижевартовске с 1 по 6 декабря в спорт-комплексе "Нефтяник".

Т. МУХАМЕТШИН,
директор ДЮСШ.

По сводкам оперативных служб

В течение прошедшей недели дежурной частью городского отдела внутренних дел зарегистрировано 8 преступлений.

УБИЙЦА ЗАДЕРЖАН

Вечером, 9 ноября, в балке жилого городка УМ-2 компания молодых людей распивала спиртные напитки. Около десяти часов вечера между двумя "гостями" произошла ссора, завязалась драка. В результате 26-летний, ранее судимый, нанес несколько ударов ножом своему знакомому, от которых последний скончался. Подозреваемый с места происшествия скрылся, но в ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан сотрудниками милиции по месту жительства.

ПРЕСТУПНИКИ НА "БУРАНЕ"

В период с 7 по 9 ноября на территории БПО УБР совершена кража долот в количестве 40 штук путем взлома задней стены склада. Преступники вывезли похищенное на снегоходе "Буран" с прицепленными к нему санями до СУ-920, а затем пере-

грузили на автомобиль. Сумма ущерба составила 380 тысяч рублей.

ВЗЛОМЩИКИ ОБНАГЛЕЛИ

10 ноября совершена кража из квартиры дома №15/1 по улице Заречной. Во второй половине дня преступники, выбив входную дверь, проникли в квартиру и похитили имущество на общую сумму свыше 10 тысяч рублей.

Следующая квартирная кража совершена 11 ноября по адресу: улица Свободы, дом №39. Во второй половине дня неизвестные, подобрав ключи, проникли в квартиру и похитили имущество на сумму 25 тысяч рублей.

В ночь на 14 ноября совершена кража из комнаты общежития по улице Новой, 27. Взломав входную дверь, преступники похитили деньги в сумме 8200 рублей, вещи и документы.

В ночь на 15 ноября совершена кража на территории Строительно-монтажного тре-

ста акционерного общества "Славнефть-Мегийоннефтегаз". Взломав навесной замок, преступники проникли в цех заготовительных изделий и похитили материальные ценности на общую сумму около 10 тысяч рублей.

НАРКОТИКИ ИЗЫМАЮТСЯ РЕГУЛЯРНО

На прошедшей неделе сотрудники уголовного розыска продолжили оперативно-розыскные мероприятия по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. В результате зарегистрировано два факта незаконного приобретения и хранения наркотических средств без цели сбыта.

10 ноября задержан 24-летний неработающий уроженец республики Азербайджан.

12 ноября при личном досмотре у доставленной в городской отдел внутренних дел женщины обнаружено и изъято наркотическое средство.

ОРУЖИЕ ИЗЪЯТО

В течение прошедшей недели лицензионно-разрешительной службой городского отдела внутренних дел проведена ежемесячная операция "Арсенал" по проверке объектов и лиц, имеющих на хранении и использовании оружия. Проверено 15 владельцев оружия, выявлено 2 нарушения сроков регистрации и перерегистрации, изъято 1 единица оружия.

Кроме того, в выходные дни, в связи с открытием охоты на диких копытных животных, сотрудниками лицензионно-разрешительной службы совместно охотинспекцией города провели рейдовые мероприятия по борьбе с браконьерством и другими нарушениями правил охоты. В результате данных мероприятий задержано двое граждан, один из которых задержан браконьерством, у другого обнаружено и изъято охотничье ружье, не зарегистрированное в органах внутренних дел.

Т. РЯПОСОВА,
инспектор штаба ОВД
г. Мегийона по связям
со СМИ, лейтенант
милиции.

Телефоны агентства: Гл. редактор: 3-64-94, (факс),
редакция газет: 3-60-66,
корреспонденты: 3-78-27,
бухгалтерия: 3-78-27,коммерческий директор, типография: 3-64-80.

Учредитель - Мегийонская городская администрация.
Газета издается информационным агентством "Мегийонские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявления принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Индекс 29370. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегийон, ул. Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 3000.
Отпечатана в нижевартовске. Издательский центр "МВ-принт".
Способ печати: офсетный.
Время подписания в печать - 12.00.
Номер подписан - 23.11.98г. в 14.00.